

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetési:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 30.000 K	Egy óra 36.000 K
Három óra 90.000 K	Három óra 108.000 K
Egyes száma köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K	

Feladv. szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Jobb erkölcsöket.

XIV. Lajos francia király udvarában a Pompadur és Dubary asszonyok szférájában az erkölcsi súlyos legmélyebb fokára zubant francia társadalmnak, annakidején Rousseau azt mondta: gyerünk vissza az erdőbe. Nem látott más menedéket az emberiség számára. Hazánk ma nem fűdik XIV. Lajos pompázó udvarában, de Pompadur és Dubary asszonyok erkölcselensége mégis egyre jobban szembeszökő. Már az országkezelésében is foglalkoznak vele s a politikának is problémája, hogy annak az erkölcselenségnek, amelyik ügylést megállni már nem tud az etike régi határai között gátat vessenek.

Láng János képviselő interpellált a parlament előtt az erkölcselenség megakadályozására, amire a miniszterelnök nagyon érdekes és megfontolandó választ adott. Láng János azt javasolta, hogy a kormány állítson föl egy szociális és etikai bizottságot. A miniszterelnök ennek a bizottságnak felállítását nem ellenzte, de azt hisszük, hogy ezzel a kérdést még megoldani nem lehet. Gyerünk vissza a kultúrához! Ez legyen az erkölcselenség ellenszere, amelyik hatni is fog. Az igazi, tartalmas, lelki műveltség kiírja sorából az erkölcselenséget s ha ezt a műveltséget még fokozni is tudjuk, nem kell féltünk családunkat, iskolánkat, templomainkat, uccánkat, színházainkat s társadalmunkat. Az eldudult emberi lélek, az anyagi légkörben baló elmerülés, a divat örüete, a frivolitás, a paráznaság csak olyan atmoszférába tudnak élni, amelyben az erkölcs dogmáit nem a kultúra bírálja felül.

Napjainkban, amikor számtalan bűnpepr, csalók, tolvajok, betörők és gyilkosok, kanibáli Lédererek foglalkoztatják kinosan a társadalmat, valóban itt az ideje, hogy az erkölcs lezüllesztéséről beszéljünk s ez ellen eszelekedjünk. Nagyon helyes volt a miniszterelnök megállapítása, hogy az erkölcselenség ellenszere még a gazdasági helyzet javítása is. Állás-talan, munkátlan emberek küzdenek a megélhetésért s eközben könnyen le lehet csuszni az erkölcs útjáról ha az egyén kellően nincsen fölverte kulturával s nem nyílik számára megoldás egzisztenciája biztosítására. Kultúra és gazdasági javulás! Ezeket kell szembeállítanunk a zerkölcselenség frontjával s az utóbbi lassan, de biztosan el fog sompolyogni azokba a lebujszóba, kloakokba a fertőzött helvekre, amelyek azután a rendőrség könnyen nyilvántarthat, nehogy mérgező lehetők megfertőzzék a társadalom

nagyobb részét. Az erkölcselenség ellen küzdeni kell, mint a legrosszabb ellen, amelyből árad az emberi gonoszság legnagyobbja is.

Nagyon örülünk, hogy a kormány azonnal választ is adott az interpellációra, amelyek védelmet kér az erkölcsi romlás ellen. A kormány valóban azon az úton halad, amelynek vége a gazdasági megerősödés lesz s így melegágya a kultúra továbbfejlődésének. Minden olyan megmozdulás, amelyik gazdasági meg-

erősödésünket szolgálja, egyúttal a kultúrát viszi előbbre sminden lépéssel jobban visszazorítja azt az erkölcselenséget, amelynek kiküszöbölésére mi már nem akarunk vissza menni az erdőbe Rousseauval, hanem ellenkezően mi itt akarunk maradni a családban, a emplomban, az iskolában, a színházban, az uccán és a társadalmban: jobb erkölcsöket, amelyeknek elővetelét a gazdasági helyzet javulásától és a lelkek kultúrájából várjuk.

Meghosszabbítják a Ház üléseit.

Jövő héten véget ér a választójog általános vitája. — Június végén vagy július elején kezdődik a nemzetgyűlés nyári szünete.

A választójog vitájának eddigi lefolyásából remélhető, hogy

a jövő hét folyamán befejeződik az általános tárgyalás

és júniusban már a felsőházi javaslat is a nemzetgyűlés elé kerülhet. Ezt követi még az indemnitás tárgyalása, amely az új házszabályok értelmében négy napot vehet igénybe. Ezeknek a törvényjavaslatoknak letárgyalása után a nemzetgyűlés hosszabb nyári szünetre megy, amelyet valószínűleg június végén, vagy július első napjaiban kezd meg.

Az Egységes párt egyébként május 20-án, szerdán este hét órakor

tárgyterkezetet, 9 órakor pedig tárgyterkezetet tart. A tárgyterkezet napirendjének legfontosabb pontja a parlamenti ülések további beosztásának megállapítása.

Legnagyobb valószínűség szerint a tárgyterkezetben az ülések meghosszabbítását fogják elhatározni.

Hogy ezáltal egyrészt alkalmat adjanak az összes pártbeli szónokok megnyilatkozására, másrészt, hogy lehetővé tegyék a felsőházi törvényjavaslatnak é s az indemnitásnak a nyári szünet előtt kellő időben való letárgyalását.

A nemzetgyűlés mai ülése.

Nyugodtan folyt ma a választási javaslat vitája.

A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta meg Huszár Károly elnök. A napirenden levő választójogi törvényjavaslatához elsőnek Dénes István szólalt fel. A javaslatot nem fogadja el, mert állítása szerint a földmunkások több mint 5 százaléka van kizárva a választójogból.

Dénes István kifogásolja, hogy a kormány a választói jogosultságot az iskolai kötelezettséghez köti. Beszéde további során Rakovszky belügyminiszternek 1918. évben a választójogi bizottságban elmondott beszédét ismerteti, mire a belügyminiszter megjegyzi, hogy hamisan citál.

Dénes: Döntő bizonyíték a javaslat arra, hogy a kormány nem törődik a nép széles rétegeivel.

Kószó István: Ez demagógia.

Létay Ernő: Mi a demagógia, fejtsé ki!

Kószó István: Az elégedetlen elemek uszítása, ez a demagógia.

Létay: A képviselő ur talán csak nem elégedetlen?

Dénes István: Tiltakozik ezután az ellenzéki földmunkás lapok betiltása miatt. Memorandumot tesz le a Ház asztalára, melyben a szervezkedési szabadság sérelmeit tárja fel. Az általános titkos választójogot követeli. A javaslatot nem fogadja el.

Utána Ernő Sándor szólal fel. Ra mutat arra, hogy nagyon meg kell fontolni minden lépést, amelyet a választójog megalkotásánál teszünk, mert ettől függ a nemzet jövő állapota. Bár több kifogása van a javaslatnál szemben, az általános tárgyalás alapjául elfogadja. Teljesen kielégítő a választójognak az a mértéke, amely a tárgyalás alatt levő törvényjavaslatban van. A legnagyobb nyugati demokrációk sem jutottak tovább mint amennyire mi ezzel a javaslattal elmegyünk. Nem ért egyet a javaslatnak a titkosságra vonatkozó rendelkezéseivel. Azon az állásponton van és mindig azon lesz, hogy a magyar nemzet számára meg kell alkotni a titkos választójogot. Véle-

ménye szerint semmiféle más mód nincs a választások tisztaságának biztosítására. Hasonlóképpen helyesli a nyílt szavazás mellett a szavazás kötelezővé tételét.

Azzal fejezi be beszédét, hogyha nincs is szélső állásponton, azért demokrata, mert szükségesnek tartja, hogy a nemzet széles rétegei döntsék el a nemzet sorsát. Mindent megfognak tenni, hogy a nemzetet neveljék, felvilágosítsák és politikailag éretté tegyék. A javaslatot elfogadja.

Cserthy József szólal fel ezután. Kijelenti, hogy az általános titkos választójog híve. A tárgyalás alatt levő törvényjavaslat rendelkezései közül különösen kifogásolja az elemi iskolai bizonyítvány felmutatásának kötelezettségét. A javaslatot nem fogadja el.

Ezután az elnök javaslatára kimon dotta a Ház, hogy legközelebbi ülését kedden délelőtt tartja a mai napi renddel.

Az ülés 2 órakor ért véget.

A bukaresti expressz-vonat elől felszedték a síneket.

Bukarest, május 15. A Csernovitz-Eukaresti vasútvonalon Enesti-Oltia között eddig ismeretlen tettesek — mintegy fél kilométer hosszúságban felszedték a síneket. A 746 számú expressz vonat csak úgy menekült meg a katasztrófától, hogy egy ember észrevette s a vonat elé futott és vészjelzt adott le. A vizsgálat megindult.

A juhászati kiállítás vasárnap zárul.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a közönség figyelmét, hogy az országos juhtenyésztési kiállítás vasárnap este zárul be. A vasuti félárú igazolványok érvényességét, 17-án vasárnap éjféltől, amikor az meg volt állapítva, csak a kiállítók számára hosszabbította meg a kereskedelemügyi miniszter május 20-ikáig. A meghosszabbítást a kiállítás helyiségében kérendő igazolvány alapján a Máv. üzletvezetősége eszközli.

Ez alkalommal ismételtelen felhívjuk mi is a nagy közönség figyelmét a Kamara ezen nagyérdékű kiállítására, önmaga ellen vét, aki meg nem tekintené.

Milyen idő várható.

Hazánkban egyes kisebb zivataros csóktól eltekintve száraz volt a idő és a hőmérséklet a legtöbb helyen 25 fok Celsius fölé emelkedett. Időjárás: Meleg idő, helyi zivataros esőkkel.

A kollégiumi kántus és a sárospataki diákok kórusának hangversenye.

Aldozó csütörtökön lesz az Arany Bika dísztermében.

A Debreceni református Kollégiumi Kántus május 20-án a Sárospataki Főiskolai Kórus közreműködésével az Arany Bika dísztermében este nyolc órai kezdettel zártkörű táncestélylyel egybekötött hangversenyt rendez a következő műsorral:

1. Hiszekegy... éneklé a Főiskolai Kórus és a Kollégiumi Kántus.
2. Beschnitt: „Rajnai út” éneklé a Kollégiumi kántus.
3. Dr. Szentpétery Kun Béla felügyelő tanár beszéde.
4. Petőfi-Székács: Szeptember végén. Előadja a Főiskolai kórus.
5. Szaval Boda Ferenc 4 th. (Debrecen).
6. Huber-Erkel: Hunyadi ábránd. Zongora trió. Előadják Császár József th. (első hegedű), Nagy József th. (második hegedű) és H. Bathó Lenke zenetanár (Sárospatak).
7. Komoly szavalat: Nemesik Endre th. (Sárospatak).
8. Beriot IX. koncertje. Előadja: Császár József th. és H. Bathó Lenke zenetanár (Sárospatak).
9. Beschnitt: Osszián, éneklé a Főiskolai kórus.
10. Víg szavalat: Békly Zoltán th. (Sárospatak).
11. Astholz F.: A vadász gyönyöre. Éneklé a Kollégiumi kántus.

A sárospataki kórust H. Bathó János ének és zenetár, a kántust Szegedy Gyula III. th. kántus praetes vezeti. Jegyek a meghívó felmutatása mellett este a pénztárnál és 20-ig a Méliusz könyvkereskedésben kapható 6 személyes páholy 240.000 K, 4 személyes 160.000 K, földszinti ülőhely I-X. sor 35.000 K, a többi sor 20.000 K, erkélyülés 15 ezer korona. Hegedűl Magyar Imre.

Nagy jégverés Orsova mellett.

Bukarest, május 15. Az Alduna vidékén óriási felhőszakadás volt jégesvel, amely különösen Orsova táján öltött katasztrófális mértéket és csaknem egy órahosszat tartó felhőszakadás hatalmas jégesővel zúdult a vidékre, amely pár perc alatt arasznyi jéggel borította el a földeket. A hatalmas eső a vásártéren az épp javában álló országos vásár árusainak sátrait és portékáit elsodorta. A jégverés rendkívül nagy károkat okozott.

Angol kerékpárok

teljesen felszerelve. Torpedóval

2.500,000 K

MOLNAR TESTVÉREK-NEL

Nagytemplomnál. Puch Waffner motorok, kerékpárok egyed árusítója.

Gumik, alkatrészek gyári árban. Nagy javító műhely Telefon 7-27.

Máthéi János

vizvezeték, osztorozás és fűtőberendezési vállalata

Csapó-u. 24. Telefon 321.

Kedvezőtlenek a vármegye egészségügyi viszonyai.

Hajdúvármegye Tisza István emlékére. — Közgyűlés a vármegyeházán.

Tegnap délelőtt tartotta Hajdúvármegye rendes közgyűlést a vármegye ház dísztermében dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöke alatt. A gyűlés igen csekély érdeklődés mellett folyt le. Alig jelent meg néhány bizottsági tag.

Nábraczkó Béla főjegyző felolvasta az alispán szokásos időszaki jelentését, amely a vármegye ez évi viszonyait mutatja.

Az alispáni előterjesztésre a törvényhatósági bizottság egyhangúlag kimondotta, hogy gróf Tisza István özvegyének március hó 17-én történt elhalálása alkalmából részvétábratot intézett a gyászoló családhoz.

Ezután Hajdúvármegye tisztifőnöve a vármegye 1925. évi egészségügyi állapotáról számolt be. A vármegye egészségügyi állapota nem kedvező. Születések száma 5665, halva született 183, meghalt 4086, tehát a természetes szaporulat 1396. Sok áldozata volt a fertőző betegségeknek, különösen a tifusznak, áprilisban a nátha káznak. Nagyban terjed a tuberkulózis, mely a táplálkozási és lakás viszonyok rendezetlenségéből magyarázható.

A mezőgazdasági viszonyok sem kecsesítettek a legjobb reményekkel. A vetésekben rendkívül sok kárt tett a száraz időjárás miatt nagy mértékben elszaporodott mezei pocok. A kár különösen Tiszacségye és Nádudvar környékén nagy. Az egész télen és tavasszal is csapadék nélküli időjárás is káros hatással volt a mezőgazdaságra. Még szerencse, hogy az utóbbi 2-3 héten volt valamelyes eső is e ennek következtében valamennyi re mégis magukhoz jöttek a vetések.

A sáska — az előjelekből legfőkébb is erre lehet következtetni — az idén

még nagyobb csapatokban fogja ellepni vetéseiket. Természetes dolog, hogy nemcsak a hatóságok, hanem maguk a gazdák is el vannak készülve a veszedelemre s máris történtek intézkedések arra, hogy a nagyobb bajnak elejét vegyék. Bizonyos, hogy a saskairtas óriási költségekkel fog jarni, de ennek fedezésére a földművelésügyi minisztérium megfelelő előleget nyújt a vármegyéknek.

Beszámolt a jelentés a földbirtok-reform következtében előállott változásokról is. A Hajdúvármegye területén levő birtokokból összesen 924 kataszteri hold lett kiosztva hadirok-kantak, hadiözvegyek, földnélküli munkások, kisiparosok stb. között. A gazdasági felügyelőség egyelőre 800 millió korona hitel felvételére kapott felhatalmazást. A törvényhatósági utak nagyrésze még ebben az évben teljesen rendbe jön, amennyiben 1926-ig 102 km. hosszúságban fogják hengerelni az utakat s így a jövő évben mindössze 50 km. hosszú úttest lesz lesz javítani való. A tűzbiztonsági viszonyok rendbehozatalára is történik intézkedés.

A közigazgatási bizottságba egyhangulag Demjén Ferenc hajdúszoboszlói lelkész választották.

Támogatják a Magyar Nemzeti szövetség azon átiratát, mely a békeszerződés revízióját követeli. Üdvözlék a kormányt a főrendiházi reformjára vonatkozó törvényjavaslatért, mely a vármegyéknek követhetési jogot biztosít. Hasonlóképp felírják a kormánynak, hogy a martirhalált halt Tisza István emlékének egy napot szenteljen.

Több kisebb ügy letárgyalása után dr. Hadházy főispán déli 1 órakor be zárta a gyűlést.

Megoldás előtt a tisztviselőkérdés.

A takarékosági bizottság holnap végez a létszámcsoökkentés tárgyalásával. — Az esztergomi ügye csak később kerül döntés alá. — A mai minisztertanács készíti elő a tisztviselőkérdésről Genfben előterjesztendő jelentést. — A létszámredukción a fizetésrendezést is jelenti.

A különböző minisztériumok és állami intézmények létszámának megállapítására és általában a költségvetési redukcióna vonatkozó munkálatokat a takarékosági bizottság a holnap ülésén fogja véglegesen lefejezni.

A jövő hét folyamán megkezdődik a bizottságnak az a munkája, amely a közigazgatás átszervezésével kapcsolatban új alapokra kívánja fektetni az egész állami adminisztrációt.

Az utolsó tanácskozáson megállapítás történt a takarékosági bizottságban arra nézve, hogy a főiskolák ügye már a csütörtöki ülésen szóba kerül és érdemleges döntést hoznak. Ez, mint illetékes helyről értesülünk, nem történt meg, mert

Klebsberg Kunó gróf kultusz-miniszter és Tóth Lajos államtitkár most dolgoznak azoknak az adatoknak az összeállításán, amelyeket a főiskolák ügyében a bizottság elé fognak terjeszteni. Tóth Lajos államtitkár az egyetemek dékánjaival és rektoráival tárgyal és rövidesen elkészül felvilágosító javaslatával.

A takarékosági bizottság eddig is igen nagy munkát végzett. Az összes minisztériumoknak megküldötte javaslatát arra nézve, hogy az egyes minisztériumok ügyeit zavartalanul lehessen lebonyolítani.

A bizottság a létszám megállapítás és változtatás végrehajtásával egyáltalán nem foglalkozik.

Egyszerűen megadja az egyes minisztériumoknak a pontos számadatokat és ezek aztán a javaslat értelmében a létszámra, astatusra, továbbá az egyes intézmények összevonására vonatkozó intézkedéseket a saját hatáskörükben fogantatosítják. Semmiféle befolyást nem gyakorol a bizottság abban a tekintetben, hogy kiket, milyen állású férfiakat mikor bocsátanak el. Az egyes intézmények összevonását az egyes minisztériumok hajtják végre, a bizottság csak ahhoz ragaszkodik, hogy az egyes részorminisztériumok az ő javaslata értelmében járjanak el.

Hogy a redukciónak anyagilag milyen megtakarítást eredményeznek, ez csak akkor fog kitűnni, ha az egyes szakminisztériumok a számszerű adatokat beküldik a takarékosági bizottságnak. Sok függ ugyanis attól, hogy magasabb, vagy alacsonyabb állású tisztviselőt bocsátanak-e el és hogy két vagy több intézményt vonnak-e össze. Ugyancsak lényeges megtakarítást jelent, hogy a különböző minisztériumokban lévő azonos osztályokat egy vagy két csoportba összpontosítják. A javaslat szerint a minisztériumok az összes redukción munkálatokat önállóan végzik és csak a nemzetgyűlés, továbbá a legfőbb állami számszék dönt önállóan, a saját hatáskörében a redukálások mérvére és mikéntjére vonatkozólag.

Az egyes minisztériumok adatai a mai minisztertanácsban kerülnek megvitatás alá.

A mai minisztertanács készíti elő ugyanis azt az összefoglaló jelentést, amely a takarékoság minden vonalon való keresztülvitelére vonatkozik.

A jelentés elkészülte után a népszövetség genfi tanácskozásán Bethlen István gróf miniszterelnök a népszövetség pénzügyi bizottsága elé erjeszti a jelentést és ennek az alapján fog a népszövetség pénzügyi bizottsága határozatokat hozni a tisztviselők státusz-és ékeésrendezése tekintetében

azoknak a függő kérdéseknek az elintézése során, amelyek az utolsó genfi tárgyaláson elintézését nem nyertek.

Az állam mai nehéz helyzete szükségessé teszi a megtakarításokat, de súlyt helyez a kormány arra is, hogy a tisztviselők teljes energiáikat megfeszítésével dolgozva, kisebb létszámmal is eredményes munkát tudjanak végezni. A kisebb létszám egyúttal azt is jelenti, hogy a tisztviselők illetményeinek megfelelő rendezés a genfi tárgyalások alapján sikerrel lesz megoldható.

Budapesthez 20 kilométerre

5 házhely eladó

a gödöllői vasút vonalán.

Értekezni Hatvan-u. 17. Sárközy

Nagy szenzáció

6 drb. levelezőlap, egy művészi fénykép nagytájjal együtt

100 ezer korona.

TAKÁCS műtermében,

Csapó-utca 16. szám.

Ihrázi VAJ-különlegesség

Ihrázi-sajtok egyedárusítása:

Csanak József K. Rt. főszor és oszomgo kereskedése.

Diákok vívőversenye Debrecenben.

A középiskolák legjobb vívóinak
versenye.

Az idén először rendezik meg a debreceni középiskolák kardvívó bajnokságát f. hó 17-én, délelőtt 9 órakor a ref. főgimnázium tornatermében. Minden helybeli középiskola legjobb vívóit állítja sorompóba a büszke „diákbajnoki” címért. A kisvárdai, nyiregyházi és budapesti diákvívőversenyen látottak alapján szép versenyre van kilátás.

Nevezések oly nagy számban érkeztek, hogy a rendezőség kénytelen az előmérkőzéseket előző nap 16-án délután 5 órai kezdettel lebonyolítani. Erős küzdelem várható a református főgimnáziumi Hadházy Levente, Teszler, Jakabfi, Buray, Szilágyi, a reáliskolai Poroszlay, Benedek, a római kath. főgimnáziumi Seifert között.

A győztest nehéz előre megjósolni az egyenlő erőviszonyok miatt. Ez uton hívja meg a rendezőség, úgy a szülőket, mint az ifjúság vívó sportja iránt érdeklődőket.

Sikkasztó oláh polgármester

Bukarest, máj. 15. Pár nappal ezelőtt nagy feltűnést keltett az a lopás, amely Bukarestben az Englis szállodában történt. Seroza egyik bészarábjai város polgármestere és helyettese a város részére a központi kincstáról felvett 3 millió leit. A pénzt a szállodai szekrényben szobájukban zárták el, majd sétálni mentek. Visszatérésük alkalmával azonban a pénzből kétféle millió leit hiányzott. A rendőrség erélyes nyomozást indított meg és megállapította, hogy a pénzt a polgármester és helyettese közösen tüntették el. Mindkettőjüket letartóztatták.

Felülvizsgálják a hadi- segélyesek ellátását.

Közelebbi időben a felülvizsgálás.

A 2900—1925. M. E., valamint a 37600—1925. N. M. M. sz. rendeletek a hadirokkantak, hadiözvegyek és árva ellátásának általános felülvizsgálatát rendelték el. A felülvizsgálatok a tanácsot VI-ik közigazgatási rendészeti ügyosztályánál (Városháza félemelt 13. sz. szoba) működő igény megállapító vizsgáló bizottságok előtt f. hó 16-tól f. évi június 15-ig terjedő időközben lesznek megtartva. A tárgyalásra egyenként időző lapok is fogna kez érdekelteknek kibocsátani.

A 37600—1925. N. M. M. sz. rendelet 15 pontja értelmében minden hadiözvegy, valamint mindazok a hadirokkantak, akiknek keresetképesség csökkenésük 20 százalékán felül, de 50 százalékán alól van ezidőszent megállapítva; rokkant, illetve özvegyi járadékuknak és nevelési járulékuknak egy-összeben való megváltását kérhetik, mely iránti kérelmek az igény megállapító bizottságok előtt terjesztendők elő. A megváltás összege a jelenleg élvezett rokkant-, illetve özvegyi járadék és nevelési járulékaik összegének háromszorososa. A járadék megváltásban részesült hadirokkant és hadiözvegy újabb járadékot és nevelési juttatást semmi címen nem igényelhet; a hadirokkant abban az esetben sem, ha keresetképességének csökkenése később netalán fokozódna is. A megváltással tehát minden további ellátásra való igény megszűnik.

Azok a hadirokkantak, akiknél az ellátás alapját képező rokkantság végleges kialakult, vagyis akiknek foglalkozásuk nem változott, a felülvizsgálat alól mentesek.

A városi tanács nyomtatékosan felhívta az érdekelteket hadigondozottakat, hogy idén június 1-én, az érdeklődésükben annál is inkább jelenjenek meg, mert az indokolatlan elmaradás az ellátás megszüntetését vonja maga után.

Debrecen 1925. évi május hó 14.
Városi tanács.

Ma kezdődnek a debreceni székely ünnepségek.

A székely főiskolai hallgatók országos szövetségének nagyszabású ünnepséggel egybekötött debreceni nagygyűlése ma délután veszi kezdetét az állomáson, ahol a SZEFEH és a Turul Szövetség oszlopai fogadják a fővárosból érkező erdélyi vezető férfiakat, akik között Kratochwill tábornok is, valamint azt ország nyolc székely főiskolai egyesületének mintegy nyolcvan főnyi zászló alatt érkező küldöttségét. A délutáni szövetségi közgyűlés után magas színvonalú székely estély lesz a Zenedében, amelynek sikerét előre biztosítja az azon fellépő kiváló művészek és művésznők következő névsora: Sz. Tompa Márta szavalóművésznő, Seregély Irma hárfaművésznő, K. Voita Ilonka operatőkesnő, Dani bácsi hírneves székely humorista, Bakó Elemér színművész, Csanády György, a menekültek poétája. Szerepel rajtuk kívül a Csaba b. e. 50 tagú énekkara is. A hangversenyt barátságos összejövetel követi a Bikában.

Vasárnap délelőtt 11 órakor kezdődnek az ünnepségek a Szeffesz és a Turul impozáns felvonulásával. A

vármegyeházán folyik le a diszközgyűlés, amelynek keretében Kirchnopf Gusztáv kolozsvári ev. lelkes mond beszédet, Kolozsvár-Borcsa Mihály Szeffesz elnök megnyitó és Csanády György beszámoló beszéde után. Ezt követi a menekült és tisztántuli társadalom legkiválóbbjainak dísztaggá avatása, majd a keresztyén egyházak lelkeszei áldják meg a debreceni SZEFEH új zászlóját. Délután zászlóavatás, sportünnepély és majális Pallagon, háromnegyed 5 órai kezdettel.

A Pallagra a nagyerdei végállomástól a következő kocsik indulnak: 2 ó. 51 p. 3 ó. 41 p. 4 ó. 22 p. 5 ó. 30 p. 5 ó. 44 p. 6 ó. 25 p. 7. 6 p. 7 ó. 47 p. 8 ó. 28 p. 9 ó. 6 p. Pallagról ugyan ily sűrűn térnek vissza a kocsik. A rendezőség gondoskodására a reggel egyegyed lételkor induló vonat előtt 3 órakor éjjel szintén lesz egy villamosjárat.

Koncz Aurélné, mint zászlóanka felkéri a védőasszonyokat és koszorus lányokat, hogy a vasárnapi diszközgyűlés előtt fél 11 órakor a Dóczy-utca utcájában szíveskedjenek gyűlékezni.

A nyomozás újabb adatai a Péterfia-uccai rabló- gyilkosság ügyében.

Nagy részvét mellett temették el Révész Olivát.

A Péterfia uccai rablógyilkosság tettse után szakadatlanul tart a nyomozás. A rendőrség kimerítő munkáját rendkívül megnehezíti, hogy a borzalmas tett végrehajtója semmiféle bűnjelt nem hagyott vissza maga után. Valami körmönfont s gyakorlott bűnöző lehetett a tettes, akinek mivel a bűncselekményt csak este felé vették észre, már délután volt ideje elmenekülni Debrecenből.

A boncolás adatai szerint a rablógyilkos rendkívül gyorsan végzett a szegény, fehérlelkű, finom modorú leánnyal. Hátról ütötte fejbe olyan erővel, hogy szegény Révész Olga menten elterült; a többi ütést már a földrebukott leány fejére mérte a gyilkos. Nyolc-kilenc ütést tehett, amelyből már az első is halálos volt.

Eltemették Révész Olivát.

A Péterfia uccai kistráfi szelidlelkű kisasszonyát, aki olyan nagy szívességgel és előzékenységgel szolgált ki vevőit s akif fiatal életétől

olyan borzalmas kegyetlenséggel feszített meg a rablógyilkos, tegnap délután temették el rendkívül nagy részvét mellett.

A boncolás után ravatalra helyezték s csupán nagybátyjának mutaták meg. Sem az édesanyja, sem a családtagjai nem láthatták. Lazárták a koporsóját s úgy tették a halottas lázba. Oda valósággal áradtaként özönlött a nép már a nap folyamán is. Koszorúkat és virágokat hordtak a koporsójára.

A temetési szertartást Szeffesz György lelkes végezte, aki az ezrekre menő gyülekezlet előtt könyvekre fakasztó imát mondott Révész Olga felett. Aztán megindult a vászmenet s közel ezer lélek, jobbra intelligens nők kísérték el utolsó útján a kis halottat. A Péterfia ucca ítemetőben az édesapja mellett temették. Sirjába virágot hintett a temetésen részt vett közönség.

KOSSUTH UCCÁ 3. SZ. NŐI ÉS FÉRFI
KALAPOK
átformálása a legújabb divat szerint.
Uj kalapokat megrendelésre készítenek.

Üzlet felosztás miatt
a raktáron lévő: női és férfi szövet, zsup, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon batizst, alsó- és paplanlepedő vászon, paplan, lyberti, sephir, franc, kanavász, karton, vól, parhet, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő, kötött és rövid árut
mélyen leszállított árban árusít
Róth Imre divatárúháza
Csapó-utca 37. szám. Burgondia sarok.

Újabb nyomok.

A vizsgálat szakadatlanul tart és sorompóba állította az egész rendőrséget, csak hogy mielőbb nyomára leljenek a tettesnek. Merült is fel újabb adat s mert erre nézve is megakarják hallgatni, akik a gyilkosság napján megfordultak a trafikban, arr kéri őket a redőrség, hogy a redőrségi palota első emeletén a 61. számú szobában ma délig jelentkezzenek.

A nyomozás során megállapítást nyert az is, hogy a gyilkosság napján délben félegy és háromnegyed egy óra között két asszony kosárral járt a trafikban, ahol árút vettek és a trafikban őket egy fiatalember szolgált ki. Most ezeket az asszonyokat is jelentkezésre hívja a rendőrség, hogy a kiszolgálást teljesítő fiatalemberre nézve bővebb adathoz jusson. Mert erőteljesen tartja magát az a feltevés, hogy a Langer által leírt barna, magas, borotvált arcú fiatalember, aki a déli órákban volt az üzletben és ott kiszolgálást teljesített lehet a bűnös.

Már a gyilkosság előtt való napon egy apróhírdetés jelent meg, amelyben egy német fiatalember lakást keres és az ajánlatokat a Péterfia uccai trafikba kérte. A rendőrség most felhívja ezt a német fiatalembert, hogy a délelőtti folyamán jelentkezzenek.

Azok a hírek, amelyeket a tettes letartóztatásáról tegnap a városban elerjedtek, alaptalanok voltak. Egyesek fantáziájában születnek meg ilyen hírek, amelyeket lehetséges előbb mint feltevést adnak elő, de ahogy szájról-szájra tovább jár, mártévké szűlesztik ki. A rendőrségnek elég nesze munkát és gondot okoz, hogy a kiterjedt irányú nyomozást végezze, alaptalan irányú híreszteléssel ezt a munkát kár megnehezíteti.

Ügyvédek adókvíziója.

A debreceni ügyvédi kamara tagjai felhivatnak, hogy az 1925. évi jövedelem, vagyon és általános keresetiadó kivétele körüli munkálatokban a vonatkozó miniszteri rendelet értelmében tájékoztató szerepre hivatott kamarai kiküldöttek kijelölése és az ezzel kapcsolatos kérdések megvitatása végett a kamara helyiségében 1925. évi május hó 18 napján délután fél 6 órakor tartandó kamarai értekezletén minél nagyobb számban megjelenni szíveskedjenek.

Egyben értesítetnek a kamarai tagok, hogy az 1925. évi általános forgalmiadó általános összege tárgyában a debreceni kir. pénzügyigazgatóság gal kísértett újabb megállapodás folytán az általános forgalmiadó egyenkénti összege a közgyűlésen választott bizottság által a kamara hivatalos helyiségében 1925. évi május hó 22. és 23 napján fog kivettetni. — Jogukban áll a kamarai tagoknak meghallgatásuk végett a bizottság előtt megjeleni.

Márk Endre, Dr. Maigner Arthur
s. k. elnök. s. k. titkár.

FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb
Antidol
Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag.
Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.
Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Gröss Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A ref. templomban: Nagyt templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály délután 5 órakor Nagy Lajos. — Kistemplom zárva. — Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délelőtt fél 12 órakor ifj. istentiszteleten Kántor József délután 5 órakor Perpéthy Ferenc. — Árnád-téri templomban délelőtt 10 órakor dr. Révész Imre délután 3 órakor Kántor József. — Ispotalvi templomban délelőtt 10 órakor Kereszthury József, délután 3 órakor Peleskey Sándor. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Kovács János. — Nyilastelepen délután 4 órakor Marton Sándor. — Vagoncvarban szombaton délután 3 órakor Urav Sándor.

Az ev. templomban az istentisztelet f. hó 17-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Faraks Győző lelkész végzi. (Adakozzunk az orgonára.)

A Csapókertben vasárnap délután négy órakor vallásos ünnepély a következő műsorral: 1. Fennálló ének: 4. dics. 2. Közének: LXXIV. sz. 1. 2. verse 3. Imádkozik Kiss Tihamér th. 4. Enekel a gyermekkar. 5. Bibliát magyaráz: Szabó Gyula th. 6. Közének 98. dics. 7. Felolvás Szondy Béla th. 8. Enekel Helmeze Erzsike 9. Imádkozik Nmedy István. 10. Záróének CXXXVIII. zs. 1. verse.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 17-én vasárnap Kollégium földszint 4. szám a. délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispotalv-telepen 9. sz. a. tartatik. Ugyanott 5-től felnőtteknek biblia óra.

Vasárnapi iskolák: d. e. fél 9 órakor a Diakónissza-otthonban. Miklós u., Pacsirta u., Leány u., Csonka u. és Vigkedv Mihály u. iskolában d. e. 9 órakor Jókai u. 50. Nyilastelepi iskolában a Dóczy-intézet és a Széchenyi u. 4. sz. a. paróchián: d. e. 10 órakor a homokkerti iskolában: d. e. 11 órakor a Fűvészkert utcai isk. és d. u. fél 3 órakor a Nyilastelepekben.

Protestáns irodalmi-esély. A május 23-án, este 8 órakor a városi zenei hangversenytermében tartandó irodalmi estélyvel kapcsolatban felkért a rendezőség a tisztelet-jegyek és a 10 tempomegyesületi irodalmi délutánra megváltott bérletjegyek tulajdonosait, hogy a jegyeiket föltétlenül cseréljék be számozott jegyekre a központi lelkészi hivatalban, május 20-ig, mivel számozott helyek vannak a zenedében. Május 20-én túl a jegyek átváltását nem garantálja a rendezőség. Részletes programot az irodalmi-estélyről a vasárnapi lapok hoznak.

Hétfőn a Tizparancsolat.

Leányok tornavizsgálja. A debreceni református leány középiskola május 16-án, délután 4 órakor az intézet udvarán tornavizsgát rendez. Műsor: 1. Felvonulás az iskola zászlója alatt. 2. Hymnus, éneklés a tornacsapat. 3. I. a, b. oszt. szabadgyakorlata. 4. II. a, b. oszt. rudgyakorlata. 5. III. a, b. oszt. szabadgyakorlata. 6. II. a, b. oszt. körszabadgyakorlata. 7. IV. a, b. oszt. plasztikai gyakorlata. 8. V. oszt. plasztikai gyakorlata. 9. IV. a, b. oszt. botgyakorlata. 10. IV. a, b. oszt. padgyakorlata. 11. Magas és távolugrás. 12. Nemzeti hiszekegy. 13. Jutalmak kiosztása. Belepidő hely 10.000 K. Állóhely 5000 korona. Jegyek válthatók a kapusnál.

Meglopott rőfőskereskedő. A Bidosos uccai 1 szám alatti Stark-féle rőfősüzletben tegnap délelben a vásárlók közt volt két egyszerű ruházatú asszony is, akik egy kevés ott tartózkodás után, miután többféle árut megnézték anélkül, hogy vásároltak volna, eltávoztak. Távozásuk után vette észre Stark, hogy az előszedteit árúkból két vég vászon elűnt. A károsult panaszt tett a rendőrségen, mely a nyomozást megindította.

Tűkörváltás, ávegocsisolás, régi tűrók újjáéltése Sinkovits Béla ügyvezetői vállalkozása. Szív utca 14-15. Telefon 356.

Eltűnt ékszerszertáska.

Elfogták a tolvajokat értékesítés közben.

Két héttel ezelőtt panaszt tett a rendőrségen Szakács Józsefné, akitnek szállásadása van a Petőfi-téren és ahol sok kétes alak kap szállást, hogy 25-30 milliót érő ékszerszertáska eltűnt.

Szakács Józsefné a pincében eldugva tartotta az ékszerszertáska, nem tudta, hogy a rejtett helyből kivitte el.

Gyanúja egyik cselédjére Császi Kiss Zsófi-ra esett, aki felmondás nélkül hagyta ott. Földy József detektív csoportvezető Szoboszlón ki is kutatva Császi Kiss Zsófit, akitől megtudta, hogy neki volt egy barátja, akit titokban a pincében rejtgetett, hátba ez vitte el. Annyit tudott barátjáról, hogy budapesti és Petykónak hívták.

Két detektív Kiss Zsófi-val Budapestre ment és kikutatta a gavallért Gervány Péter szemléjében, aki munkánélküli. Ez tagadott.

Közben két toprongyos csavargó Kecsey Jánosnak Debrecenben, a Monostorpályi-uton ékszerszertáska ajánlott potom pénzért. Egyet-mást vett Kecsey Józsefné, a többi a két alak a városban akarta értékesíteni. E közben azonban elfogták és a rendőrségen szemébe mondták Gervány Péternek, hogy ő adta át nekik a lopott ékszerszertáska, melyeket Szakács Józsefné, magáénak ismert fel. Erre Gervány beismerte a lopást.

A négy jó madarat tegnap elkísérték a debreceni ügyészségre.

Léderert ma szembesítették a feleségével.

Befejezték a tanú kihallgatásokat.

Budapest, május 15.

A Léderer ügy mai tárgyalását negyed tízkor nyitotta meg Soltész ezredes elnök. Blidner Rezső gépész, aki a csepeli csónakházban egy gummi keztűt talált, mindja el vallomást.

Léderer itt megjegyzi, hogy erről a keztűről nem tud semmit.

Ezután Rosta Géza, a csepeli gyár üzemvezető főmérnöke elmondja, hogy január 9-én kapta meg az éjjeli őr jelentését, hogy Léderer éjszaka börtöndől vitt a Dunához. Léderer elkérte tőle a portás jelentését és a jelentéshez névjegyet mellékelte.

Következett Prónay Pál alezredes kihallgatása, aki elmondta, hogy Léderert Szegeden vette fel a külföldi menzében. Csendes, kötelességtudó embernek ismerte, de később kiderült, hogy visszaéléseket követett el.

Prónay Pál megeskete után a tanú kihallgatást befejezték.

Krancz ügyész indítványára Demján Árpád kémskedés gyanúja miatt letartóztatásban levő vizsgálati főszolet kihallgatását rendelték el, aki elmondta, hogy Léderer a katonai fogházban egy nyíláson át beszélgetett vele, ahol Léderer elmondta, hogy Kodelkát, mert feleségével viszonyt folytatott, lakásán alvás közben föbelőtte. Léderer azt is elmondta, hogy a holttestet az asszony biztatására darabolta fel. Léderer azt is említette, hogy ha bajba kerül, elmebetegséget fog szimulálni. A tanú megeskették.

Ezután Léderernét, az elnök intézkedésére kivezették és az elnök felszólította Léderert, hogy mondja el a tiszta tényállást.

Léderer a tárgyalást vezető kérdéseire kitéző választ ad, majd kéri a tárgyalást vezetőt, hogy olvastassa

fel a vallomási jegyzőkönyvet, akkor talán jobban fog emlékezni.

Miután Léderer ezután sem mondott többet mint az első főtárgyalási nap során, a tárgyalást vezető figyelmezteti Léderert, hogyha nem fog vallani, kénytelen lesz feleségével szembeifőni, mire Léderer siránkozó hangon azt válaszolja, hogy nem tud a felesége szemébe nézni.

A tárgyalást vezető keresztkérdéseire egyre jobban megtörik Léderer.

Majd az elnök szünetet rendel el. Szünet után folytatják Léderer kihallgatását. Felmutatják azokat a számszámokat, amelyekkel Kodelka holttestét feldarabolták. A feldarabolásra vonatkozólag az elnök részletekérdéseket ad fel, majd megkérdezi, honnan volt gyakorlata az ilyen dolgokhoz. Léderer kijelenti, hogy a Nyugatmagyarországon élelmézt tiszt volt és látta, hogyan darabolták fel a vágómárhákat, de ezt soha nem próbálta.

Léderer további faggatása során kijelentette, hogy még most sincs tisztában a feleségével. Magának nem tud megbocsátani, neki azonban megbocsát. Most is nagyon szereti. Ismételtén kijelenti, hogy felesége ópiummal meg akarta mérgezni nagynénjét és a nyílókosságot megelőzően Kodelkát. Elmondja, hogy feleségével együtt lepedőbe csavarva vitték ki Kodelka holttestét a kamarába. A bárdokat és a kést a felesége már készítette. A meggyilkolt ruhája zsebeiből az asszony szedte ki a holmikat és ő húzta le a gyűrűt is Kodelka újjáról.

Szünet után megkezdték Léderer és Lédererné szembesítését. Az asszony cinikusán és fenhéjazóan áll a bíróság előtt. Léderer azonban a fejét lehajtva halk hangon mondta

szemébe az asszonynak terhelő vallomását. Amikor a két ópiumos mérgezési kísérletről beszél, az asszony látszólagos nyugalommal jelenti ki, hogy mind ebből egy szó sem igaz.

A szembesítés 4-5 ízben megismétlődött és minden alkalommal úgy zárolt le, hogy Léderer szemét lecsütte, halk hangon ismételte korábban meggett vallomását. Lédererné pedig férje szemé közé nézve, idegesen rángatózó arccal, fájdalmas mosollyal mindig azt mondta, hogy nem igaz, nem tudok róla.

A bíróság ezután ismét Léderernét vette elő és a vallomásában megtagadó ellentmondások tekintetében próbálta beismerni vallomásra bírni. Lédererné megmaradt valómása mellett, hogy a karácsonyi ópiumtörténetről sem tud és abban semmi részvétel nincs. Tagadja, hogy férje gyilkossági szándékáról a bűncselekmény megtörténte előtt tudott volna, s hulla feldarabolásában sem vett részt. Csak annyit ismer be, hogy a kést és a szekercét ő vitte a kamarába férjének és a holttestet is segítette egy lepedőbe bürkolva kivinni.

A bíróság ezután ismételte Léderernek a vizsgálat folyamán a katonai ügyész előtt tett vallomását. Majd a tárgyalást berekesztette és annak folytatását holnap reggelre tűzte ki, amikor sor kerül a perbeszédekre és előreláthatólag az ítélet kihirdetésére is.

Fagylalt egy szelet 2 ezer kor. Sebőknel, Kossuth-utca 22. sz.

Keresztény ifjúsági egyesületek világbizottsági nagygyűlése Budapesten.

Budapest, május 15. Bernadotte királyi herceg, a svéd király fivérének és két leányának kíséretében inkognitóban Budapestre érkezett a keresztény ifjúsági egyesületek világbizottsági nagygyűlése. A világbizottsági nagygyűlésen képviselt nemzetek száma közeledik a harminc felé a küldöttségek száma pedig 130.

Dr. Sipőcz Jenő polgármester 17-én este a Gellért szállóban, Bethlen István gróf miniszterelnök pedig 21-én délután a miniszterelnökségi palotában teát adnak a küldöttségek tiszteletére.

Ha kellemesen akar szórakozni, menjen el a Margit-fürdő Park-venedéglő vasárnapi ünnepélyes megnyitására.

A Margit-fürdő nyári szabad-üzsdája megnyílt.

Hétfőn a Tizparancsolat.

Értesitem a görbeháti nyájgazdaságot, hogy folyó hó 18-tól 23-ig a juhnyírást befejezzük és ettől fogva a nyíratlant a gazda költségére megnyíratjuk. A felügyelő gazda.

Elhalasztott házi-estély. A Templom egyesületi vegyeskar f. hó 16-án, azaz ma este tervbe vett házi-estélye elháríthatlan akadályok miatt e napról elmarad. Újabb időpont megállapítását a lapokban közölni fogjuk. A vegyeskar.

Hétfőn a Tizparancsolat.

Orvosi célokra jég kapható a Tűzoltóaktanyában a mai naptól kezdődően, — orvosi bizonyítvány alapján.

Autótérképek, turista és katonai térképek, fényképezési cikkek legfrissebb lemezek Springer könyvesboltban.

Értesítés a Szálka alatti nyájgazdaságot, hogy folyó hó 18-tól e hó 23-ig bezárólag a juhnyírást befejezzük és ettől fogva a nyíratlant a gazda költségére megnyíratjuk. A felügyelő gazda: Boldog József.

Szeplő, májfolt, pattanás

és más arcbántalmak ellen használjon

„KORZÓ ÉVÁ” arckenőcsőt és szappant.

Francia parfümök, kölni vizek, puderek

és egyéb különlegességek.

Higgyan, kreolin, kötszerek, patkány és egérirtók

stb. legolcsóbban szerezhetők be

Korzó drogueriában, Piac-u. 42.

Színház.

Május 16-án: **Kisértetek.** Színmű. Új betanulással A) bérlet.
Május 17-én: délután fél 4 órakor **Fi-Fi** operette. Olcsó helyárak.
Este 8 órakor **Maricza grófnő** operette. Bérletszűnet.
Május 18-án: **A cigányprimás** operette. Rózsahegy Kálmán m. v.
Május 19-én: **A cigány, népszínmű** Rózsahegy Kálmán m. v.
Május 20-án: **A cigányprimás,** operette. Rózsahegy Kálmán m. v.

Kisértetek, Ibsen megrázó, veristikus színműve a legnagyobb színészek Moissi Zaccani, Beregi kedvenc darabja, mert sehol olyan és annyi alkalom nem kínálkozik a színész egyéniességének érvényesülésére, mint e darabban, Oswald szerepében, melyet itt Thuróczy alakít.

Ma szombaton A) bérlet.
Rózsahegy Kálmán, a Nemzeti színház örökös tagja vendégszínháza mint máris nagy érdeklődés nyilvánul, a mi nem csodálható, mert az illusztris művész két olyan szerepét játsza, a melylyel most ragadtatta el egész Budapest közönségét.

A Rózsahegy estére a színház t. bérleti, a befizetett bérletkártyájuk felmutatása után, a felemelt helyárakból husz százalék kedvezményben részesülnek.

MOZGO SZÍNHÁZAK:

APOLLO: A filmkomikusok fejedelme Monty Banko a főszerepben Ném akarok autót látni, **vizjáték** 7 felvonásban. Kísérő Rabló pandúr, burleszk.

VIGSZÍNHÁZ: Tom Mix legjobb szerepében: Ne izgulj Tom, vidám amerikai történet 7 felvonásban. **izgalmas lovas bravurokkal.** Kísérő Bolondokháza a kastélyban, burleszk.

URANIA: Szombat, vasárnap Richard Talmadge, az idény legnagyobb szerepében Budha szeme, kalandos történet a föld felett és föld alatt. **Kísérők a Szófiái bombamerénylet.** Aladise csoda lámpája és Snuki az özezes, burleszkek.

METEORBAN vasárnap: „Dr. Jack” burleszk attrakció! Harold Lloydal, az amerikai burleszk királylyal!

Dr. FLESCHE

SKABOSAN-kenőcs, azelőtt SKABOFORM újból kapható Leghamarabb megszünteti a **viszketegséget,**

sömört, ótvart, rühességet. Ném piszkít, szágtalan, nappal is használható Bedőrszülés utánra való

Skaboform puder Kén és kátrányszappan. **TYUKSZEMET,** bőrkeményedést szemölcsöt leghamarabb eltávolítja. — Kapható minden gyógyszerárban.

Kétszáz hold vegyes Homokföld Monostorpályiban eladó. Cim a kiadóban.

Festéket, padlólakot, brunolint, terpentint, firmiszt, zománclakot és minden színű porfestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat:

STERN festéküzletében **Piac ucca 10.** „Bika” szállodával szemben

Terstyánszky Ödön a Békéssy emlékversenyen.

Rendkívül nagy az érdeklődés a debreceni vívőverseny iránt.

A folyó hó 24-i Békéssy Béla emléktversenyre naponta érkező nevezések közül ki kell emelnünk a MAC kiváló balkezes vívójának Terstyánszky Ödönnek nevezését. Terstyánszky Debrecenben kezdte vívókarrierjét a megboldogult Benedek Sándor termében. Együtt trénirozott itt Békéssy Bélával, Ujfalussy Gáborral, dr. Tóth Jánossal és a többi debreceni vívóval. Fölkerülvén Budapestre pár év alatt az ország legelső között találjuk nevét. Verseny-verseny után nyer. Győzlemernek sorozatára a párisi Olimpiadon teszi a koronát, ahol az idegenek véleménye szerint a legjobb ember, a magyar csapatnak.

Gyönyörűen átgondolt akciója, remek tempóérzéke és páratlan hidegvére ráterelik a pinden áron győzni akaró franciák ágyelmét. Amikor pedig a franciák tagadhatalanul tüne névnes képességű lövbajnoka: Gaudin elbizakodottan kijelenti, hogy végigvívja a csapatversenyt úgy,

hogy egy tust sem fog a magyaroktól kapni, Terstyánszky azegyetlen aki megveri a büszke franciát. Ezt nem tudják neki a franciák megbecsülni a sovén franciák és kimondták, hogy Terstyánszkyknak nem szabad az egyéni kard döntőjébe kerülnie. Bár botrányok árán, de meg is teszik ezt. Erőszakkal megverették nála sokkal gyengébb vívókkal, így konyomták az előmérkőzésen.

Páris után folytatta győzelmét. Ausztria bajnokságában Plykaisszak holtversenyben az első helyen végez és csak tusarányal szorúl a második helyre. Hazajöve megcsinálja azt — amit Békéssy Béla óta magyar vívó még nem tett meg: ugyanabban az esztendőben megnyeri Magyarország tör és kardbajnokságát.

Nagy szeretettel várja Debrecen nagynevű fiát és sokan kedves ismerősként fogják üdvözlni a rokonszenves szerény kettős bajnokot.

A verseny jegyeit Lőkövits Artúr ékszerüzletében lehet kapni.

A mai tőzsde.

Budapest, 7260.

Az irányzat nvitások tartott volt, a tőzsdei későbbi folyamán tekintettel arra, hogy a piac sehonnan sem kapott ostsztönzést, az irányzat elgyengült. A kulisban 2-3 százalékos áresések fordultak elő. A Rima még erősebb mértékben visszaesett. A vaspiacon az értékek gyengében tendáltak.

Zürichi zárlat: Páris 2755. London 2508 fél Newyork 516 fél. Brüsszel 2615 Milano 2116 Hollandia 207.60. Berlin 123. Bécs 72.88. Szófia 377 fél. Prága 1530. Varsó 99.55. Budapest 72.60. Belgrád 840. Bukarest 245.

Terménytőzsde zárlat: A mai termény tőzsdén dacára annak hogy Amerika szilárd volt, az irányzat itt csak jól tartott. A búza 2 és fél koronával emelkedett, a többi cikk ára változatlan maradt.

Hivatalos árak: Búza 76-os tiszavideki 502 fél és 505, egvéb 500—502 fél és 512 fél és 5-5 egvéb 510—512 fél. A többi változatlan.

Nemesfémek: Ezüst 1 koronás 5800—5850. forint 15400—15800. arany 20 koronás 275—2850 ezer.

Ferencvárosi sertésvásár: Szab vásárt maradvány 953 érk. 367 eladva 240. Árak könnyű 15—17 nehéz 19 fél és 20 fél, zártvásáron nem volt forgalom.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról: Angel font 344—347000. cseh korona 2091—2111 dinár

1135—1157 dollár 5 dollárnál nagyobb 76590—71220. 5 dollárosnál kisebb 70489—71320. francia frank 3720—3744. hollandi forint 28235—28511. lei 338—340. leva 509—517. lira 2899—2937. német márká 16680—26844. német osztrák korona 9935—10045. dán korona 13170—13510. sváici frank 13655—13809. belga frank 3580—3612. norvég korona 11800—11966. svéd korona 1875—18923. zloty 13445—13599. Amsterdam 28535—28711. Belgrád 1155—1163. Berlin 16880—16981. Bukarest 338—340. Brüsszel 3610—3634. Kopenhága 13370—13420. Osló 12006—12066. London 345—347. Milánó 2919—2937. Newyork 70690—71420. Páris 3720—3744. Prága 2111—2123. Szófia 514—516. Stokholm 19005—19123. Varsó 13545—13629. Wien 9985—10045. Zürich 13839. Szokol dinár francia frank belga frank lei lira kifizetés és bankjez csak a mai clearingre érvényes.

A kancalovak kötelező szemléje.

A magyar kir. földmivelségi miniszter urnak 11870—1925. számú korrendelete alapján közhírre teszem, hogy minden két évet betöltött és ennél idősebb kancalovat tenyésztők szemléjüket megsemmisítés fogantatására végezték tulajdonosok előállítani kötelesek és pedig:

1925 május 19-én és 20-án reggel 7 óráig kezdődőleg a lévásártérre elővezetendők a vros bel- valamint külterületén a Hortobágyra kihaitandó kancalovak.

1925. május 22-én, 23-án és 25-én a Hortobágyon tartja meg a hatóság a miniszteri kiküldettekkel együtt a kancalov vizsgálatot és pedig a következő beosztással: május 22-én a tornyidombi cifra menseshez elővezetendők a tornyidombi sár sári pentezugi és halasközi mensesekben

május 23-án a szászteleki cifra menseshez elővezetendők a szászteleki, a faluvéghalmi százmárteleki mensesekben végül május 25-én a kungyörgvi menseshez elővezetendők a kungyörgvi, bihari törzs, napegyházi máta megétti és hármasi mensesben levő kancalovak

Azt a látványon st aki kancalovait a kitért vizsgálati helyekre elő nem vezetteti — a hatóság megfizeti büntetést. Dr. Vass Károly, városi tanácsnok.

Mit hirdet ma az ingóságkövetítő?

Hatvan utca 1., ref. püspöki bérpalota, az ucvárban. Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Részletfizetésre is adunk férfi és nő ruhákat, függönyeket, futószőnyegeket, egész hálószoba és konyhaberendezéseket, egyes bútordarabokat és mindenféle ingóságokat.

A világhírű amerikai Underwood írógépek Debrecenben kizárólag itt rendelkezhetők meg részletfizetésre is.

Mindenki tudja már, hogy a legolcsóbban a legelőnyösebb feltételekkel az Ingóságkövetítőnél vásárolhat mindent! Most Pünkösdtől bármilyen férfiruhát a legelőnyösebben itt kaphat. Jöjjen be mielőbb, ha ruhát akar!

A salát érdekében névelmébe ajánljuk a következő páratlan alkalmi vételkeket: a legjobb teniszrakettek, 3x4 méteres gyönyörű smvna szőnyeg, hat darab ebdlőszék, mahagonifából a legkiválóbb bőr húzzattal, nagyon szép mokett férfi szoba garnitúra, két-háromszázéves porcellán edények és üvegdíszek, sohőbergyak, antik vitrinek, órák, gyertyatartók, teljes borbélvíműhely berendezés. — 8—10 lóerős dynamó, bádogtetős kora-mai asztalok, fürdőkádak, egy lóra való kulcsos löszerszám egy nagyobb ablak-tok spalettákkal, prices és boknyeregek. Kálvin-szobrok, szentképek és mindenféle ingóságok.

Eladára kerülnek heti vagy havi részletfizetésre is: teljes és félhálószobák, konyhaberendezések, magános ágyak, diványok, tükrök, mosdók, gyönyörű szalon-garnitúrák, konyha-, ebédlő-, író-, szabóasztalok, szék, zorgoraszékek, — korszékek, fényképezőgépek, fali és ébresztőórák gramofonok, cimbalom, iogi és szépirodalmi könyvsorozatok, — férfi és női ruhák, ruhaszövetek hozzávalókkal, cipők, csizmák vásznak, paplanok csipke és etamin függönyök, futószőnyegek, zvermekkocsik, zvermekázvak virázállványok, viráctartócserepek, dupla crös szolnai támvörök és mindenféle ingóságok.

Keresünk mezevételre: férfi szakkottakat beteztolókocsikat, varrógépeket, hencserket, bármilyen állapotban, hintasékeket, könyvszekrényeket, iószekrényeket: előszobafalakat, szőnyegeket, fogasokat, bútorokat és mindenféle ingóságokat.

Jól levezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindereketől jöjjen el az Ingóságkövetítőhöz! Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Építkezéshez sin bármilyen kapható méretben **Steiner** legmagasabb árban vesz **Eötvös-uca 110. Telefon: 6—86.**

CSÉPLÉSRE **BENZINT** **PETRÓLEUMOT** **OLAJAT**

előnyös árban, kedvező feltételekkel szállit debreczeni telepérről:

Magyar Fantó Művek Rt.

Kirendeltsége. (ezelőtt Mayer és Moller olaj, gépkenőcs és vegyipari gyár r.-t.) — Városi iroda: **Piac-uca 42. sz. Telefon: 7-77, 7-78, 10-99. Főnök: Hoffer Sándor.**

Győződjön meg, hogy a **mai naptól** a legolcsóbban vásárolhat **Hangyában.** Fűszer, osemege és italárak mélyen leszállított árban kaphatók, **raffia és rézgálicz.** **Főüzlet: Rózsa-uca, Tiszapalota** **Fióküzletek a város minden részében.**

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Nem fog ön
csalódni, mert csak tízezerkorona előleg szükséges és a következő olcsó áron, eisörendű boxból és anyagból készítem:
Férfi egész 200.000
Női fél 180.000
Férfián, Rákóczi-utca 71., Eötvös utca sarok. 6249

Egy pár
cipő talpalás Férfi 30.000
Női 25.000. Férfián, Rákóczi 71.
Eötvös utca sarok. 6249

Egy pár
cipő feielés féltalpalás
Férfi 100.000. Női 90.000.
Férfián, Rákóczi 71. 6251

Elcsereírem
modern egy szobás --
konyhas lakasomat ugyan
olyanra, hátál az udvarban,
Darabos-u. 59. 6189

Kiadó
egy bútorozott szoba elő-
szobával Aitó utca 57.
szám alatt 6208

Bor
1 liter 13.500. 1 üveg hét-
tized Szomorodni 21.000.
Glück, Péterfia uca 75.
5219

Házvezetőnek
ajánkozik egy magános
nő, idősebb úrhoz vagy
szülőkhöz, háztar-
tásban teljes gyakorlat-
tal bír. Cím a kiadóban.
6241

Kárpitos
elvéall megrendeléseket
javításokat, utánvcsan-
raktáron tart diványokat
hencsereket, madracokat.
Piac-utca 75. 25

Uri házhoz
ajánlom szünetes da-
dának gyermekemmel
Kossuth utca 29. 6232

Hölcsönök
házakra földekre leg-
gyorsabban, legutánvo-
sabbban felváltat Közve-
títobank Piac utca 42.
6203

Précz
kárpitos Hatvan-u. 41.
hencserek, szövet és plüss-
diványok, árnik és löször
madracok. Sróber ág-
bárony fotelek, lezáll-
tott árban, készen kan-
hatók. 37

Különbeírató
bútorozott szoba azonnal
kiadó. Hainal-utca 27. sz.
30

Elismert
finom házi kosztot adok
heti 140 ezer koronáért.
Rákóczy 54. Tóth. 6274

Kiadó
1 szoba, konyha, kamara,
jó víz, disznótarthatás, Le-
lénés nélkül. Cím a kiadó-
ban. 6279

Elegánsan
bútorozott uccai szoba ki-
adó. Darabos-utca 9.9
6277

Teknológiai
raiz szerint szabni tan-
tok készítek női ruhákat
úri háznál, lakasom Zold
fa utca 8. 6260

A város
legforgalmasabb helyen
egy kapualja átadó. Erte-
kezni Pásti-u. 6. Sala-
monnál. 6259

Bútorozott
szoba szolid árnak ja-
nius 1-re kiadó. Hunyact
5. 6255

Kvartély
kapható utánvcsan Mő-
ric-utca 14. sz. 6252

Kereslet.

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat, ha-
misfogakat vesz. Steiner
Mihály. Hatvan-u. 2.
szám. I. em. 1

Veszek
bútorokat, diványokat, --
madracokat, teljes lakás
berendezéseket. Széchenyi
utca 8. Szentnéteri. 35

160-180
mázsa gabona óvadékkal
gyermektelen házaspár ál-
lást keres. Címe Csönkös
György Nagykörös VII.
12. szám. 6200

Tengerit
nagyobb mennyiségben es
veszek. Jóna János Nyri
utca 34. 6258

Kvartélyosok
nő vagy férfi, esetleg tel-
jes ellátással felvételnek.
Rákóczy 54. Tóth. 6275

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat hamis
fogat napi árban veszünk
Staszik és Blattner. --
Csanó utca 12. sz. 6250

Jó családból
való fiút épész tanulónak
felvesz Jakab János. Jó-
zsef kir. herceg utca 31.
Ugyanott eladó cipész
munkli két méter hosszú.
1 fasatú, 22 pár vegyes
kaptafa 2 kerekcsék. 6152

Felhívunk
mindenkit, aki tagja volt
a Nemzeti Baleset Bizto-
sító R.-T. temetkezési osz-
tálynak, hogy saját jól
felozott érdekében --
könyveskéjükkel együtt
a biztosítás esetleges va-
lorizálása végett, irodánk-
ban megjelenni szíves-
kedjenek tolvó hó 16-án,
délután 4-6 óráig és 17-
én vasárnap délelőtt 8-10
óráig. Turul-Magyar Or-
szágos Biztosító Intézet
R.-T. Debrecen. Piac ut.
42 sz. 6211

Eladó
város központján Magos-
utca 14 lakásos tisztia es-
ládi ház 5 elfogadható
sz. lával kert, nincs ser-
tes, barnafüdvár gyf-
mő csák, villany, jövíz
kút, rmentes úri uca
ara 200 millió javítan-
tató nincs. 6251

Eladó
Kisvó utca 23. sz. a. a
III. lakásban 2 ág. 1
ruha szekrény. 1 asztal. 4
szék. 1 tükör alvnyval és
egy kredenc etazser. 6272

Eladó
városi, kávépergélő, --
kávédaráló, konyhamér-
leg, 20 méter mérőszalag,
bőrökban, kendertömő 10
méter, képrámák, üres
herdők, ládák, öntött vas
csövek olcsón. Sárközy-
nél. Hatvan utca 17. 6276

Eladó
az Ondód elején 9 hold
föld és szőlő lakható jó
ánulással, azonnal átad-
ható. Kéntöskert. Beze-
rédi utca 16. 6259

Jég szállító
autóhoz soiför mellé jég
kihordó ügynököt kere-
sünk azonnali belépére.
Műjegyvár. Erzsébet utca
29. 6278

Eladás.

Eladó
egy vasroló, üvegaitó-
val és egy 7-es eke tal-
pával. Cím Samsoni-ut
19 szám.

Eladó kaptafák
Teleki utca 62 szám.
a. att több mennyiségű jó-
kaiban levő kaptafák
vannak eladók, utánvcsan
árcn. Papp Károly ci-
részmesternél. 5971

Eladó
Mester utca végén az ui
vasöntőle mellett a le-
lenházi villamos megálló-
hoz egy percre egy telje-
sen ui ház, egy szoba,
konyha, kamara és 3000
négyzetgöl körülkerített
telekkel, azonnal beköltöz-
hető, az építkezést most
fejezték be 25 évro adó-
mentes, eladó ugyanott
kétszobás adómentes tel-
iesen ui ház azonnal be-
költözhető és 50.000 da-
ráb ócska és jó téglá, va-
lamint egy használt egy-
lovás igazszékér, továbbá
5 magyar hold tanvas föld
a város alatt két mel-
lelt azonnal beköltöz-
hető lakással. Ertekez-
hetnek Gazdák Bankja,
Kossuth utca 17. Telefon
4-87. 6271

Eladó
város központján Magos-
utca 14 lakásos tisztia es-
ládi ház 5 elfogadható
sz. lával kert, nincs ser-
tes, barnafüdvár gyf-
mő csák, villany, jövíz
kút, rmentes úri uca
ara 200 millió javítan-
tató nincs. 6251

Eladó
Kisvó utca 23. sz. a. a
III. lakásban 2 ág. 1
ruha szekrény. 1 asztal. 4
szék. 1 tükör alvnyval és
egy kredenc etazser. 6272

Eladó
városi, kávépergélő, --
kávédaráló, konyhamér-
leg, 20 méter mérőszalag,
bőrökban, kendertömő 10
méter, képrámák, üres
herdők, ládák, öntött vas
csövek olcsón. Sárközy-
nél. Hatvan utca 17. 6276

Eladó
az Ondód elején 9 hold
föld és szőlő lakható jó
ánulással, azonnal átad-
ható. Kéntöskert. Beze-
rédi utca 16. 6259

Eladó
Kisvó utca 23. sz. a. a
III. lakásban 2 ág. 1
ruha szekrény. 1 asztal. 4
szék. 1 tükör alvnyval és
egy kredenc etazser. 6272

Eladó
városi, kávépergélő, --
kávédaráló, konyhamér-
leg, 20 méter mérőszalag,
bőrökban, kendertömő 10
méter, képrámák, üres
herdők, ládák, öntött vas
csövek olcsón. Sárközy-
nél. Hatvan utca 17. 6276

Eladó
az Ondód elején 9 hold
föld és szőlő lakható jó
ánulással, azonnal átad-
ható. Kéntöskert. Beze-
rédi utca 16. 6259

Eladó
Kisvó utca 23. sz. a. a
III. lakásban 2 ág. 1
ruha szekrény. 1 asztal. 4
szék. 1 tükör alvnyval és
egy kredenc etazser. 6272

Eladó
városi, kávépergélő, --
kávédaráló, konyhamér-
leg, 20 méter mérőszalag,
bőrökban, kendertömő 10
méter, képrámák, üres
herdők, ládák, öntött vas
csövek olcsón. Sárközy-
nél. Hatvan utca 17. 6276

Eladó
az Ondód elején 9 hold
föld és szőlő lakható jó
ánulással, azonnal átad-
ható. Kéntöskert. Beze-
rédi utca 16. 6259

Eladó
Kisvó utca 23. sz. a. a
III. lakásban 2 ág. 1
ruha szekrény. 1 asztal. 4
szék. 1 tükör alvnyval és
egy kredenc etazser. 6272

Eladó
városi, kávépergélő, --
kávédaráló, konyhamér-
leg, 20 méter mérőszalag,
bőrökban, kendertömő 10
méter, képrámák, üres
herdők, ládák, öntött vas
csövek olcsón. Sárközy-
nél. Hatvan utca 17. 6276

Eladó
az Ondód elején 9 hold
föld és szőlő lakható jó
ánulással, azonnal átad-
ható. Kéntöskert. Beze-
rédi utca 16. 6259

WELLS

NAGY VILÁG- TÖRTÉNETE

MAGYARUL

Több száz
illusztrációval, tér-
kép és grafikonmelléklettel.

**A ma legjelentősebb írói
alkotása, történelem a XX.
század szemszögéből nézve
a XX. század embere számára.**

**Világsiker! Az angol és német kiadás
4 millió példányban kelt el. A lexikon-
alaku, 640 oldalas, egészvászon-
kötésű könyv ára 665,000 korona.**

**Előzetes megrendelés esetén
csak 441,000 K, mely összeg
május hótól kezdődőleg
havi 63,000 koronás
részletekben tör-
leszthető.**

Előfizetéseket elfogad bár-
mely könyvkereskedés vagy
a kiadó (Budapest, VII. ke-
rület, Ilka-utca 31. szám.)

Kérjen ismertetőt!

GENIUS KIADÁS

Uj! Hölgyek figyelmébe! Uj!

Női kalapok nagy választékban érkeznek a legszebb, leg-
újabb modellek, gyári árban a Liposeli
Szőrmeház ujonnan berendezett

női kalap osztályában.

Szörme árak mélyen leszállított árban! Bika-szálloda bérház, most
bejáratnál. Visszonteladónak árengedmény!

100 drb. 1 és 1/4 éves átvészelt szőke
mangalica sertés
páronként 160-170 kgr. súlyban eladó.
Dr. Kubinyi András Ujfehértó. — Telefon szám 26.

Heti 100 ezer, vagy havi 400 ezer
korona részletfizetésre készítek
-o- öltönyt vagy kosztümöt -o-
TEGDÉS JANOS, Péterfia uoca 42